
Chudenice
Kraj: Plzeňský Okres: Klatovy

Správní obvod: Klatovy GPS souřadnice: 49.466676N, 13.173861E

Nadmořská výška: 488 m n. m. První pís. zmínka: 1291 (733 let) Katastrální výměra: 2 113 ha

Počet obyvatel: 737 PSČ: 339 01

Adresa URL: www.chudenice.info

Památky a zajímavosti Chudenice
V Chudenicích najdeme starý zámek, muzeum Josefa Dobrovského, kostel sv. Jana Křtitele a na vrchu Žďár
je rozhledna Bolfánek.
 
BolfánekRozhledna na vrchu Žďár (583 m.n.m.) nedaleko městečka Chudenice. Měří 45m, má celkem 138
schodů a poskytuje nádherný výhled na široké okolí - Šumavu, Český les i Radyni u Plzně. Za velmi
dobré viditelnosti jsou (prý) vidět i Alpy. Na místě rozhledny stávala původně kaplička postavená na
paměť Svatého Wolfganga. Podle pověsti zde v nedaleké jeskyni pod skálou přenocoval řezenský
biskup Wolfgang, když cestoval z Prahy ze svěcení prvního českého biskupa Dětmara v r. 973. V letech
1722-1725 zde byl Františkem Josefem Černínem postaven velký poutní barokní kostel podle návrhu
černínského architekta Maxmiliána Kaňky. Kostel po uzavření v roce 1785 chátral a v roce 1810 byl až na
kostelní věž zbořen. Základy kostela však jdou dodnes vidět nedaleko věže. Věž byla v roce 1845
zvýšena na 45 metrů, změněna do současné podoby (inspirací byla údajně Černá věž v Klatovech) a
upravena jako rozhledna. U paty věže je vstup do kapličky, kde je možné sestoupit po schodech až ke skále, na
které je postavena. Kámen má údajně léčivé účinky. Jedna z pověstí praví, že pokud se prasklina v
jeho hmotě zvětší natolik, že jím projde těhotná žena, otevře se cesta pro pekelné síly.
Starý Zámek ChudeniceMísto je připomínáno již ve 13. století jako sídlo významného českého rodu
Czernínů (Černínů). Starý zámek na náměstí byl z původní tvrze přestavěn v 16. století
renesančně a v 18. století upraven barokně. Na zámku je Muzeum Josefa Dobrovského, který v Chudenicích
rád pobýval. V pracovně vzdělaného jezuity Dobrovského stojí původní stůl s prvotisky jeho knih, židle,
odpočinkové lůžko a kruhový stůl.Expozice Jaroslava Kvapila, který se zde narodil a proslavil se později jako
dramaturg, režisér a ředitel Národního divadla upoutá autentickým nábytkem, divadelními plakáty,
dobovými snímky a ilustracemi i korespondencí umělce, který napsal např. dramata Memento, Princenzna
Pampeliška, Sirotek a složil libreto k slavné Dvořákově Rusalce. Nachází se zde také stálá expozice
historie rodu Černínů a expozice věnovaná historii městečka. K vidění jsou i dobové zámecké
interiéry.
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